
	PHÒNG GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO THỊ XÃ NINH HÒA
BẢNG CHÍNH


	ĐỀ KIỂM TRA HKII NĂM HỌC 2020-2021 Môn: TOÁN 9
Thời gian làm bài: 90 phút 
(Không tính thời gian phát đề)



Bài 1 (2,00 điểm): (Không dùng máy tính cầm tay)
    a) Giải phương trình 
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    b) Giải hệ phương trình 
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Bài 2 (2,00 điểm):
Trong mặt phẳng Oxy, cho parabol (P): y = x2 và đường thẳng (d): y = mx − 4.
a) Vẽ đồ thị (P).
b) Xác định m để (d) tiếp xúc với (P).
Bài 3 (2,00 điểm):
Cho phương trình x2 − (m + 4)x + 3m + 3 = 0 (1) (với m là tham số).
a) Chứng minh phương trình (1) luôn có nghiệm với mọi giá trị của m.
b) Gọi 
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  là hai nghiệm của phương trình (1).Tìm tất cả các giá trị dương của m

để biểu thức 
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Bài 4 (3,50 điểm):
Từ điểm M ở ngoài đường tròn (O), kẻ hai tiếp tuyến MA và MB với đường tròn
(O) , A và B là các tiếp điểm. Gọi E là trung điểm của đoạn thẳng MB; C là giao điểm của AE và (O) (điểm C khác điểm A), H là giao điểm của AB và MO.
a) Chứng minh 4 điểm M, A, O, B cùng thuộc một đường tròn.
b) Chứng minh EB2 = EC.EA.
c) Chứng minh HCEB là một tứ giác nội tiếp.
d) Gọi D là giao điểm của MC và (O) (điểm D khác điểm C). Chứng minh ABD là tam giác cân.
Bài 5 (0,50 điểm): Cho a, b > 0 thỏa mãn a + b ≤ 2. Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức 
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(Đề có 01 trang. Giáo viên coi kiểm tra không giải thích gì thêm)
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Bai Pap 4n Piém
Giai phuong trinh 2x* +x-6=0. 1,00
+Taco: A=b"—dac=1"-4-2-(-6)=49>0

JA =49 =7 0,50
+ Vi A >0 nén phuong trinh c6 2 nghiém phan biét.
l.a L _chVA 147 63
' 2a 22 4 2
. _—b—x/Z_—1—7__ 0,50
' 2a 2.2
Vay phuong trinh c6 nghiém 1a x; = 5 vaxp; =—2.
- 2x Fy=1
Giai hé phuong trinh { AL 1,00
==
2x+3y=1
Ty 0,25
3x-3y=9
Sx =10 0.25
I.b = X—y= 3 5
X=2
<:>{ 0,25
2-y=3
X=2
1y 0,25
Vay hé phuong trinh c6 nghiém 1a (x ; y) =(2; —1).
Trong mit phiang Oxy, cho (P): y = x* va duong thang (d): y = mx — 4.
A - 1,00
a) V& do thi (P). ’
Béang gia tri
X -2 | -1 0 1 2 0,50
y = x? 4 1 0 1 4
P thi (P)
2. i
0,50




[image: image7.jpg]Xac dinh m dé (d) tiép xiic véi (P).

1,00
+ Hoanh d6 giao diém cua (P) va (d) 1a nghiém ctia phuong trinh ,
xX’=mx -4 < x> —mx +4=0 (%) U:20
+Pé (d) tiép xtic vai (P) thi phuong trinh (*) c6 nghiém kép 0,25
2.b <SA=0
< (-m)P?*-4.14=0 025
< m? =16
<Sm =14 0,25
Vaiym=z14
Cho phuong trinh x> — (m +4)x +3m+3 =0 (1) (v6i m 13 tham sd).
a) Ching minh phuong trinh (1) luén c6 nghiém v&1 moi gia tri cua m. LiLl
+Taco: A= (m+4)?—-4.1.3m+ 3) 0,25
3.a 2+8m+16—12m—12.
=m?—4m + 4. 0,25
= (m—2)*> 0 v&i moi m. 0,25
+ Vi A > 0 v61 moi m nén phuong trinh (1) luén ¢6 nghiém vé1 moi m. 0,25
b) Goi xi; X2 1a hai nghiém cta phuong trinh (1).Tim tat ca cac gia tri
dwong ctia m dé biéu thire x> —x, =x, —x2 +8. LIl
+ Vi phuong trinh (1) [uoén c6 nghiém vé1 moi gid tri cia m nén theo dinh
1y Vi-ét ta co: {2 ;in ;T:: . 0,25
+Tacod: X; —X, =X, — X5 +8
S X} +X3= X, X, +8 0.25
=D <:>(xl+x2)2—2x1x2:(x1+x2)+8
Suyra(m+4)-23m+3)=m+4+38
Sm?+8m+16—-6m—-6=m+ 12 0.25
om’+m-2=0 (a=1b=1,c=-2)
+Via+b+c=1+1+(-2)=0nénm;=1;my=-2
+ Vimduongnénm=m;=1.Vaym=1 0,25
Tir diém M & ngoai dudng tron (0), k¢ hai tiép tuyén MA va MB voéi
4 duong tron (O), A va B Ia cac tiép diém. Goi E la trung diém cua doan

tha}ng MB; C la giao diém ctia AE va (O) (diém C khac diém A), H 1a giao
diém cua AB va MO.





[image: image8.jpg]Chtrng minh 4 diém M, A, O, B cung thuéc mot duong tron. 1,00
+ Xét tor gidc MAOB, ta c6: 0.5
MAO =90° (MA la tiép tiép cua (0)) ’
4.a MBO =90° (MB la tiép tiép ctia (O)) 0,25
Suy ra: MAO+MBO =90° +90° =180° 0,25
= T giac MAOB ni tiép 035
Vay 4 diém M, A, O, B cung thuéc mot duong tron. ’
Chimg minh EB* = EC.EA. 1,00
+ Xét (O), ta c6: BAE = CBE (cung chén BC) 0,25
+ Xét AABE va ABCE, ta c¢o:
4.b E la gdc chung ; BAE = CBE (cmt) 0,25
Suy ra AABE > ABCE (g - g) 0,25
BE AE
— =-— = EB?=EC.EA.
CE BE 0,25
Vay EB? = EC.EA.
Chtrng minh HCEB 1a mot tr gidc ndi tiép. 1,00
+ Xét (O) ta co:
OA = OB (ban kinh). 0.25
MA = MB (t/c hai ti€p tuyén cat nhau). ’
Suy ra MO Ia dudng trung truc cuia AB= MO L AB tai H.
+ Xét AMHB vuéng tai H, ta c6: E 1a trung diém ctia MB (gt)
Suyra EH=EB
de — AEHB can tai E 0,25
' —BHE=EBH (1)
+ Ta c6: AABE “> ABCE (cmt)
—ECB=EBH (2) 0,25
T (1) va(2) suyra ECB =EHB
+ Xét ttr gidc HCEB, ta c6: ECB = EHB = Tt giac HCEB ndi tiép
0,25

Vay HCEB la mot ttr giac noi tiép.
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Goi D 1a giao diém cta MC va (O) (diém D khac diém C). Chting minh
AABD la tam giac can.

0,50

+ Ta c6: EB? = EC.EA (cmt)
= EM? = EC.EA (E la trung diém ctia ME)
ME EC
=>—=—
AE EM
= AMEC > AAEM (c—g—c¢)  (docd ZE la goc chung)
= EMC = MAE
ma ADM = MAE (ciing chin XE)
Suy ra ADM =EMD = AD // MB

0,25

+Ta c6: AD // MB (cmt) = DAB = ABE (slt)

ma ABE = ADB (ciing chin A_\B)
Suy ra DAB=ADB = AABD la tam giac can tai B.
Vay AABD la tam gidc can tai B.

0,25

Cho a, b > 0 théa man a + b < 2. Tim gia tri [6n nhat cua biéu thirc

P \/a(b + 1)+\/b(a +1)

0,50

+Ta c6: V2P =y2a(b + 1)+2ba + 1)
+ Ap dung BPT Cosi cho hai s6 khong am, ta co:

J2ab+ 1) < 23%’” va {2b(a+ 1) < %

23+b+1+ 2b+a+1 _3(@+b)+2 < 32+2
2 2 -2

Suy ra J2P<

ma 3a+b)+2 < 32+2
2 2

—4 (via+b<2)

SuyraPSZx/E

0,25

2a=b+1
Dau “=" xay ra khi va chi khi {2b=a+ l<a=b=1
atb=2

Vay gi tri 16n nhit cia P14 2+/2 khia=b=1

0,25

Ghi cha: Moi cdch gidi khdc néu diing van ghi diém t6i da theo timg phan twong teng.





                                                                www.thuvienhoclieu.com 
Trang 1

_1681197797.unknown

_1681197986.unknown

_1681198421.unknown

_1681197868.unknown

_1681197749.unknown

